
Tabla 1a. Prevalencia y características de niveles de  uso de tabaco entre estudiantes de Buenos Aires 2000 

Porcentaje de 
estudiantes 
que nunca 
fumó 

(1) 

Porcentaje de 
estudiantes 
que fuma o 
alguna vez 
fumó 

(2) 

Porcentaje de 
estudiantes 
que fuma 
actualmente 

(3) 

Porcentaje de 
estudiantes 
que fuma 
con frecuencia 
actualmente 
(4) 

Porcentaje de 
Esmoker1 
que comenzó 
a fumar antes 
de los 10 
años 

Porcentaje de 
estudiantes 
que comenzó 
a fumar antes 
de los 10 
años 

Porcentaje de 
CSmoker1 
que NO 
tienen la 
necesidad de 
fumar como 
primera cosa 
en la mañana 

Porcentaje de 
CSmoker1 
que A 
VECES 
tienen la 
necesidad de 
fumar como 
primera cosa 
en la mañana 

Porcentaje de 
CSmoker1 
que 
SIEMPRE 
tienen la 
necesidad de 
fumar como 
primera cosa 
en la mañana 

Total % 
39.6 

% 
59.2 

% 
28.7 

% 
11.3 

% 
7.1 

% 
4.2 

% 
42.2 

% 
34.8 

% 
10.1 

Varones % 
42.2 

% 
56.7 

% 
26.9 

% 
10.5 

% 
10.1 

% 
5.7 

% 
43.0 

% 
30.6 

% 
10.3 

Mujeres % 
36.9 

% 
61.7 

% 
30.5 

% 
12.1 

% 
4.3 

% 
2.6 

% 
41.4 

% 
38.4 

% 
9.9 

Primer 
Año 

% 
49.6 

% 
49.5 

% 
22.4 

% 
5.3 

% 
8.5 

% 
4.2 

% 
44.1 

% 
32.4 

% 
5.9 

Segundo 
Año 

% 
37.8 

% 
60.6 

% 
28.2 

% 
11.4 

% 
5.9 

% 
3.6 

% 
46.2 

% 
32.8 

% 
9.2 

Tercer 
Año 

% 
28.9 

% 
69.6 

% 
37.2 

% 
18.9 

% 
7.9 

% 
5.5 

% 
38.0 

% 
37.7 

% 
13.4 

(1) Prevalencia de estudiantes que nunca fumaron 
(2) Prevalencia de estudiantes que fuman o fumaron alguna vez 
(3) Prevalencia de estudiantes que fumaron en uno o más días de los últimos 30 antes de la encuesta.. 
(4) Prevalencia de fumadores actuales  que fumaron 20 o mas días de los últimos 30 antes de la encuesta. 



Tabla 1b. Niveles de uso de tabaco y magnitud del uso diario de cigarrillos en estudiantes que fuman 
actualmente 

Consumo 1 
Porcentaje de 
fumadores 
actuales 
(CSmoker1) 
que fuman 
menos de 1 
cigarrillos 
diarios 

Consumo 2 
Porcentaje de 
fumadores 
actuales 
(CSmoker1) 
que fuman de 1 
a 5  cigarrillos 
diarios 

Consumo 3 
Porcentaje de 
fumadores 
actuales 
(CSmoker1) 
que fuman de 
6 a 10 
cigarrillos 
diarios 

Consumo 4 
Porcentaje de 
fumadores 
actuales 
(CSmoker1) 
que fuman mas 
de medio 
paquete a uno 
diario 

Consumo 5 
Porcentaje de 
fumadores 
actuales 
(CSmoker1) 
que fuman mas 
de un paquete 
diario 

Total % 
20.3 

LCI 
16.9 

UCL 
23.5 

% 
52.2 

LCI 
47.9 

UCL 
56.4 

% 
15.0 

LCI 
12.8 

UCL 
17.2 

% 
9.4 

LCI 
6.2 

UCL 
12.7 

% 
2.6 

LCI 
1.3 

UCL 
3.8 

Varones % 
22.3 

LCI 
16.9 

UCL 
27.5 

% 
47.4 

LCI 
42.3 

UCL 
52.4 

% 
14.8 

LCI 
11.2 

UCL 
18.4 

% 
11.7 

LCI 
8.2 

UCL 
15.2 

% 
3.2 

LCI 
1.4 

UCL 
5.0 

Mujeres % 
18.5 

LCI 
13.7 

UCL 
23.2 

% 
56.4 

LCI 
50.4 

UCL 
62.4 

% 
15.2 

LCI 
11.9 

UCL 
18.4 

% 
7.4 

LCI 
3.3 

UCL 
11.5 

% 
1.9 

LCI 
0 .63 

UCL 
3.3 



Primer %H %H %H %H %H 
Año 21.7 65.3 6.6 4.8 1.5 

LCI LCI LCI LCI LCI
13.4 55.1 3.6 1.8  - 0.4 

UCL UCL UCL UCL UCL 
29.9 75.5 9.7 7.8 3.5 

Segundo %H %H %H %H %H 
Año 23.2 43.9 16.9 11.9 3.1 

LCI LCI LCI LCI LCI
18.2 35.3 11.6 4.6 

0.6 

UCL UCL UCL UCL UCL 
28.2 52.7 22.4 19.2 5.7 

Tercer %H %H %H %H %H 
Año 16.3 48.0 20.2 10.4 3.9 

LCI LCI LCI LCI LCI 
11.3 40.8 15.4 4.7 2.1 

UCL UCL UCL UCL UCL 
21.4 55.2 24.9 16.1 5.9 



Tabla 2 a. Preferencias en los fumadores actuales (Csmoker1) por un lugar para fumar. 

Casa Colegio Trabajo Casa de 
amigos 

Eventos 
sociales 

Lugares públicos 

Total %  11.9 %    6.4 %    0.9 %    5.3 %  14.2 %  46.9 
LCI%   9.5 LCI%  3.7 LCI%  0.4 LCI%  3.2 LCI%  11.2 LCI% 42.1 

UCL%  14.4 UCL% 9.0 UCL% 1.4 UCL%   7.5 UCL%    17.2 UCL% 51.8 

Varones %   12.1 %   6.4 %    0.6 %    3.6 %    17.7 %    41.9 
LCI%   8.9 LCI%  3.0 LCI%  0.5 LCI%  0.8 LCI%  12.5 LCI%  35.9 
UCL% 15.4 UCL% 9.8 UCL%  0.8 UCL%  6.4 UCL%  22.9 UCL%  47.9 

Mujeres %  11.8 %    6.4 %   1.1 %  6.9 %    11.2 %    51.4 
LCI%  8.6 LCI%  2.7 LCI% 0.1 LCI% 4.2 LCI%  7.6 LCI% 44.8 
UCL%    14.9 UCL% 10.0 UCL% 2.0 UCL% 9.5 UCL%    14.7 UCL% 58.1 

Primer %   8.6 %   3.6 %  2.4 %    6.8 %   13.0 %    47.5 
año LCI% 5.7 LCI%  0.6 LCI%  -1.0 LCI%  2.5 LCI%   7.9 LCI%  39.7 

UCL% 11.5 UCL%  6.6 UCL% 5.9 UCL%    11.1 UCL%  18.0 UCL%    55.3 

Segundo %  10.5 %    11.7 %   0.5 %  3.3 %    16.8 %   48.7 
año LCI%  5.9 LCI% 4.2 LCI% 0.3 LCI%   0.8 LCI%   12.5 LCI%  40.1 

UCL%  15.0 UCL% 19.2 UCL%  0.6 UCL% 5.9 UCL%    21.1 UCL%  57.2 

Tercer %   15.9 %    3.7 %   1.2 %   5.4 %   13.2 %   44.0 
año LCI%   11.2 LCI% 1.6 LCI%  0.5 LCI%  2.8 LCI%   8.2 LCI% 35.3 

UCL% 20.5 UCL%  5.8 UCL%  1.9 UCL%  7.9 UCL%  18.3 UCL%    52.7 

Tabla 2 b. Impedimentos para comprar cigarrillos como consecuencia de la edad. 

% / CI. Total Varones Mujeres Primer año Segundo año Tercer año 

Compra de 
cigarrillos sin 

ningún 
impedimento 

% 90,8  ∀   3,1 % 86,7  ∀   5,1 % 93,8  ∀   3,1 % 80,8  ∀   8,5 % 95,5  ∀   2,5 % 94,9  ∀   3,8 



Tabla 3 a. Prevalencia de actitudes relacionadas con la dependencia al tabaco y el dejar de fumar entre 
estudiantes de Buenos Aires que actualmente son fumadores (CSmoker1). 

Piensa que fumar 
es dañino para la 

salud 

Piensa que 
podría dejar de 

fumar si quisiera 

Piensa que no podría 
dejar de fumar aunque 

quisiera 

Total %    82.7 
LCI%   79.7 
UCL%    85.6 

%    73.9 
LCI%   70.4 

UCL%  77.4 

%    11.6 
LCI% 9.5 

UCL%    13.7 
Varones %    84.2 

LCI%  79.7 
UCL%    88.7 

%    71.1 
LCI%  65.3 

UCL%    76.9 

%    12.3 
LCI% 8.4 

UCL%    16.2 
Mujeres %    81.3 

LCI%  76.9 
UCL%   85.6 

%    76.4 
LCI%  71.4 
UCL%   81.4 

%    10.9 
LCI%   6.9 

UCL%    15.1 

Primer año %    79.9 
LCI%  75.4 

UCL%    84.5 

%    73.3 
LCI%   67.8 
UCL%    78.8 

%    9.6 
LCI%   6.8 

UCL%   12.5 
Segundo año %    82.4 

LCI% 75.5 
UCL% 89.3 

%    72.6 
LCI%   64.3 
UCL%    81.0 

%    12.1 
LCI%   6.5 

UCL%   17.6 
Tercer año %    85.4 

LCI% 81.5 
UCL% 89.3 

%    75.9 
LCI%  71.3 
UCL%   80.5 

%    11.3 
LCI%   8.7 
UCL% 13.9 

Tabla 3 b. Deseo e intentos de  dejar de fumar entre estudiantes de Buenos Aires que actualmente son 
fumadores (CSmoker1). 

% / CI. Total Varones Mujeres Primer año Segundo año Tercer año 

Deseo de dejar 
de fumar 47,4 ∀  6,1 48,0 ∀  8,7 45,3 ∀  6,9 57,5 ∀  10,7 45,3 ∀  9,1 39,5 ∀  9,9 

Intento de dejar 
de fumar el año 

pasado 
51,6  ∀  5,7 52,2  ∀  7,9 51,9  ∀  6,0 55,8  ∀  14,7 49,2  ∀  11,8 52,1  ∀ 8,6 



   

   

              

                           

                           

                             

                          

                            

Tabla 3 c. Prevalencia de conocimientos y actitudes entre fumadores actuales (CSmoker1)  y no fumadores 
(esmoker2) relacionadas con los efectos del tabaco en la salud  entre estudiantes de Buenos Aires. 

"Tabaco es dañino" 
CR27 = "4" 

"No perjudica fumar 
por uno o dos años" 

CR31 ="4" 

"Fumar hace perder peso" 
CR26 = "2" 

"El humo del fumar de otros 
es dañino sobre uno" 

CR32 = "4" 
Fumadores No fumadores Fumadores No fumadores Fumadores No fumadores Fumadores No fumadores 

actuales actuales actuales actuales 
Total % 82.7 % 94.1 % 21.5 % 29.4 % 39.7 % 45.4 % 54.5 % 73.6 

LCI%     70.9 
UCL%  76.2 

LCI%     79.7 LCI%     92.8 LCI%     17.8 LCI%      26.4 LCI%      35.3 LCI%    41.5 LCI%    49.9 
UCL%  85.6 UCL%  95.5 UCL%  25.1 UCL%  32.4 UCL%  44.2 UCL%  49.3 UCL%  59.1 

Varones % 84.2 % 93.1 % 26.4 % 33.6 % 35.9 % 37.5 % 52.7 % 71.3 
LCI%       67.5 

UCL%  75.0 
LCI%      79.7 LCI%       91.0 LCI%       21.2 LCI%       29.6 LCI%       30.5 LCI%    32.3 LCI%     47.1 
UCL%  88.7 UCL%  95.1 UCL%  31.7 UCL%  37.6 UCL%  41.4 UCL%  42.7 UCL%  58.2 

Mujeres % 81.3 % 95.4 % 17.0 % 24.6 % 43.1 % 54.6 % 56.2 % 76.2 
LCI%     71.8 
UCL%  80.5 

LCI%        76.9 LCI%       93.7 LCI%       13.6 LCI%       20.9 LCI%       36.9 LCI%     49.2 LCI%    49.5 
UCL%  85.6 UCL%  97.0 UCL%  20.5 UCL%  28.3 UCL%  49.2 UCL%  60.0 UCL%  62.9 

Primer % 79.9 % 93.5 % 24.5 % 30.2 % 35.5 % 45.3 % 51.3 % 70.2 
LCI%       65.6 

UCL%  74.9 
año LCI%      75.4 LCI%      90.7 LCI%       18.1 LCI%        24.7 LCI%       29.0 LCI%     39.5 LCI%    43.1 

UCL%  84.5 UCL%  96.3 UCL%  30.9 UCL%  35.6 UCL%  41.9 UCL%  51.0 UCL%  59.5 

Segundo % 82.4 % 96.2 % 18.9 % 27.5 % 37.8 % 47.7 % 50.8 % 77.4 
LCI%       72.2 

UCL%  82.6 
año LCI%      75.5 LCI%      94.4 LCI%      13.7 LCI%       19.4 LCI%       30.7 LCI%     38.8 LCI%     44.3 

UCL%  89.3 UCL%  97.9 UCL%  24.3 UCL%  35.7 UCL%  44.9 UCL%  56.5 UCL%  57.3 
Deff.1.0 

Tercer % 85.4 % 93.9 % 21.8 % 30.9 % 44.4 % 41.1 % 60.6 % 75.7 
LCI%      69.5 

UCL%  81.8 
año LCI%       81.5 LCI%      90.5 

UCL%  97.4 
LCI%      16.3 LCI%        25.0 

UCL%  36.8 
LCI%       37.2 LCI%     33.6 

UCL%  48.5 
LCI%    51.6 

UCL%  89.3 UCL%  27.2 UCL%  51.5 UCL%  69.7 

Tabla 3d. Porcentaje de no fumadores susceptibles de comenzar a fumar. 

Susceptibl. Total Varones Mujeres Primer año Segundo año Tercer año 

% / CI 25.1  ∀ 4.0 18.4  ∀ 3.5 32.5  ∀ 7,3 23.8  ∀ 5.6 22.3  ∀ 6.3 31,6  ∀ 4.1 



    

     

     

    

      

        

Tabla 4 a. Prevalencia de temas concernientes a los medios y la publicidad vinculados al tabaco entre 
estudiantes de Buenos Aires. 

% de estudiantes que tienen algo 
(ropa, etc.) con una marca de 

cigarrillos 
CR45= "1" 

% de estudiantes que no han 
visto publicidad en los medios 

gráficos sobre tabaco 
CR48 = "3 

% de estudiantes que no han visto 
publicidad de tabaco en eventos 

deportivos 
CR49 = "4" 

No fumadores Fumadores No fumadores Fumadores No fumadores Fumadores actuales 
actuales actuales 

Total % 13.5 % 23.7 % 11.9 % 9.7 % 13.9 % 14.6 
LCI%    10.9 LCI%   19.2 LCI%    9.6 LCI%    7.6 LCI%   10.3 LCI%    11.5 
UCL%  16.2 UCL%  28.2 UCL%  14.2 UCL%  11.8 UCL%  17.6 UCL%  17.8 

Varones % 15.5 % 26.5 % 14.4 % 9.2 % 12.5 % 17.4 
LCI%    12.4 LCI%    20.0 LCI%    11.1 LCI%    6.3 LCI%    9.7 LCI%    14.1 
UCL%  18.6 UCL%  32.9 UCL%  17.8 UCL%  12.0 UCL%  15.4 UCL%  20.6 

Mujeres % 11.3 % 21.2 % 8.9 % 10.2 % 15.6 % 12.2 
LCI%     7.7 LCI%    16.6 LCI%    6.3 LCI%     7.5 LCI%     9.9 LCI%     7.9 

UCL%  14.9 UCL%  25.8 UCL%  11.7 UCL%  12.7 UCL%  21.3 UCL%  16.4 

Primer año % 14.2 % 22.4 % 11.6 % 11.3 % 13.7 % 19.8 
LCI%  10.0 LCI%  13.6 LCI%    7.6 LCI%     6.1 LCI%    10.2 LCI%    13.4 

UCL%  18.3 UCL%  31.2 UCL%  15.6 UCL%  16.4 UCL% 17.2 UCL%  26.2 
Segundo % 12.6 % 19.2 % 12.2 % 12.8 % 13.0 % 13.4 

año LCI%    7.7 LCI%    12.9 LCI%     9.2 LCI%    9.6 LCI%     7.6 LCI%      7.5 
UCL%  17.4 UCL%  25.4 UCL%  15.2 UCL%  15.9 UCL%  18.4 UCL%  19.3 

Tercer año % 12.5 
LCI%    9.6 

UCL%  15.4 

% 28.7 % 13.2 
LCI%     8.9 

UCL%  17.4 

% 5.6 % 16.1 
LCI%     9.5 

UCL%  22.7 

% 11.4 
LCI%   22.4 LCI%    3.5 LCI%      7.1 

UCL%  34.9 UCL%  7.7 UCL%  15.7 



        

       

          

            

             

            

Tabla 4 b. Prevalencia de temas relacionados con la influencia social (familia, amigos.) y uso de tabaco 
entre estudiantes de Buenos Aires. 

% de estudiantes cuyos familiares 
no fuman 

CR15 = " 1" 

% de estudiantes con amigos cercanos que 
fuman 

CR28 = " 4" 
No fumadores 

(esmoker2) 
Fumadores No fumadores 

(esmoker2) 
Fumadores 

(esmoker1) (esmoker1) 

Total % 48.9 % 37.0 % 1.1 % 6.3 
LCI%    44.7 LCI%    33.7 LCI%     0.3 LCI%    4.5 

UCL%  53.1 UCL%  40.3 UCL%  1.9 UCL%  8.1 

Varones % 47.9 % 39.3 % 1.2 % 6.5 
LCI%    43.1 LCI%    35.2 LCI%   -0.2 LCI%     4.8 

UCL%  52.7 UCL%  43.4 UCL%  2.6 UCL%  8.2 
Mujeres % 50.1 % 34.9 % 1.0 % 6.2 

LCI%     44.0 LCI%    30.8 LCI%      0.1 LCI%     3.4 
UCL%  56.1 UCL%  38.9 UCL%  1.9 UCL%  8.9 

Primer año % 43.6 % 35.7 % 1.0 % 5.6 
LCI%      38.4 LCI%    29.9 LCI%     -0.0 LCI%      3.3 

UCL%  48.9 UCL%  41.5 UCL%  2.1 UCL%  7.9 
Segundo % 54.5 % 38.5 % 1.0 % 5.3 

año LCI%       47.4 LCI%    32.5 LCI%     -0.5 LCI%      2.5 
UCL%  61.6 UCL%  44.5 UCL%  2.5 UCL%  8.1 

Tercer año % 50.6 
LCI%      44.6 

UCL%  56.6 

% 35.9 % 1.5 
LCI%      -0.1 
UCL%  3.1 

% 8.1 
LCI%     31.7 LCI%      4.9 
UCL%  40.1 UCL%  11.1 


